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важливу роль у ключових процесах ризику розвитку онкогенезу на ранніх етапах 

його розвитку. У зв’язку з чим ММП і ТІМР можуть бути високоінформативними 

маркерами ризику розвитку ракового процесу в ендометрії. 

Резюмуючи вищевикладене, вважаємо за доцільне необхідність у пацієнток 

з ГПЕ у перименопаузальному періоді проводити дослідження морфологічного 

стану та генетичних особливостей ендометрію, що разом із формуванням 

раціонального сучасного підходу до терапії є резервом зниження частоти 

онкологічної патології. 

Висновок. Отримані результати дозволяють диференційовано підходити до 

формування груп ризику та прогнозувати результат захворювання, оцінити 

проліферативні процеси в ендометрії, тим самим обрати адекватну тактику 

лікування, спрямовану на запобігання розвитку неопластичної трансформації 

слизової оболонки тканин ендометрію у жінок залежно від патологічної форми. 
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Вступ. Лідокаїн (ксикаїн, ксилокаїн) є одним із найпоширеніших 

місцевоанестезувальних засобів, що використовуються у медицині для 

проведення місцевої анестезії та лікування шлуночкових аритмій. Він є 
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представником групи амідних анестетиків, що характеризується швидким 

настанням ефекту і порівняно короткою тривалістю дії. Лідокаїн широко 

використовується у хірургічній, стоматологічній, урологічній, дерматологічній 

практиках, а також у екстреній кардіології. Однак, як і будь-який лікарський 

засіб (ЛЗ), лідокаїн має свої ризики та побічні ефекти, серед яких токсичні 

прояви і, навіть, існування ризиків летальних наслідків при передозуванні. 

Мета. Метою цього дослідження є аналіз фармакологічних властивостей 

лідокаїну, його токсичних ефектів та особливостей застосування, зазначення 

можливої смертельної дози лікарського засобу з наступним узагальненням 

ризиків, які можуть виникати при застосуванні лідокаїну у медичній практиці. 

Матеріали та методи. Як матеріали дослідження були використані 

нормативні документи, літературні джерела й електронні ресурси. В дослідженні 

були використані методи: бібліосемантичний, аналізу, узагальнення. 

Результати та їх обговорення. Початкові дослідження лідокаїну 

проводилися ще в середині 20 століття, коли його було вперше синтезовано 

шведським хіміком Нільсом Льофгреном у 1943 році, який разом зі колегою 

Бенгт Лундквістом вивчали фармакологічні властивості лідокаїну, включаючи 

токсичність і терапевтичну дію. Після цього, клінічні випробування на людях 

показали, що при внутрішньовенному введенні високих доз лідокаїну можливі 

побічні ефекти з боку центральної нервової системи (головний біль, судоми, 

тремор, сонливість) та серцево-судинної системи (брадикардія, гіпотензія, 

зупинка серця). Наведені дані не втратили своєї актуальності і на сьогодні, що 

відображається в інструкціях для медичного застосування лідокаїну. 

Лідокаїн, як ЛЗ для місцевої анестезії, зумовлює знеболення протягом 2-4 

годин. Абсорбований після місцевого застосування Лідокаїн може спричиняти 

збудження або депресію з боку центральної нервової системи. Його вплив на 

серцево-судинну систему може проявлятися у вигляді порушення провідності і 

периферичної вазодилатації. 

Подальші дослідження токсичності лідокаїну проводилися в лікарнях і 



International Interdisciplinary Scientific and Practical Internet Conference dedicated to World Anatomy Day 

“Medical and Biological Sciences : Interdisciplinary Aspect” 

October 17, 2024 

125 

наукових центрах для встановлення максимально безпечних доз. Важливі 

дослідження в цій області проводилися в рамках розробки протоколів безпечного 

застосування лідокаїну як анестетика та антиаритмічного засобу. Це допомогло 

визначити терапевтичне вікно ЛЗ та ризики передозування. 

Сучасні дослідження спрямовані на зменшення ризику токсичності під час 

довготривалого або системного застосування лідокаїну. У цих дослідженнях 

аналізуються такі фактори, як швидкість введення, концентрація ЛЗ в крові та 

взаємодія з іншими медикаментами. 

За даними, представленими Міжнародною Асоціацією судових 

токсикологів, терапевтична концентрація лідокаїну в сироватці становить 

1.5-5.0 (6.0) мг/л; токсична – 7.0–14.0 мг/л; летальна – більше 25.0 мг/л. 

Дослідження токсичності показали, що при внутрішньовенному введенні 

високих доз можуть виникати серйозні побічні ефекти з боку центральної 

нервової системи та серцево-судинної системи, такі як судоми, зниження 

артеріального тиску, брадикардія, аж до зупинки серця. Летальна доза лідокаїну 

визначена як концентрація в плазмі крові більше 25 мг/л. 

Таким чином, на сьогоднішній день інструкції для медичного застосування 

лідокаїну з метою попереджень небезпечних та смертельних випадків, містять 

узагальнену й науково обґрунтовану інформацію щодо можливих ускладнень під 

час застосування лікарських засобів з лідокаїном, зокрема, перелік можливих 

побічних реакцій, протипоказань, рекомендацій до застосування з урахуванням 

особливостей. Зокрема, при передозуванні Лідокаїну у пацієнтів відзначається 

розвиток симптомів пригнічення серцево-судинної та центрально-нервової 

системи, у тому числі загальної слабкості, тоніко-клонічних судом, 

запаморочення, сплутаності чи втрати свідомості, тремору кінцівок, асфіксії, 

брадикардії, артеріальної гіпотензії, а також ейфорія, непритомність, миготіння 

«мушок» перед очима, світлобоязнь, невротичні реакції, головний біль, 

тривожність, шум у вухах, диплопія, сонливість, парестезії, дезорієнтація. 

Серед особливостей та застереження щодо застосування ЛЗ з лідокаїном 
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відзначають: обов’язкове проведення перед застосуванням шкірної проби на 

індивідуальну чутливість до препарату, про яку свідчить набряк і почервоніння 

місця ін’єкції. При введенні у васкуляризовані тканини рекомендується 

проводити аспіраційну пробу, а при місцевій анестезії вводити препарат у дуже 

васкуляризовані тканини слід обережно для запобігання потраплянню його у 

кров’яне русло. Перед введенням Лідокаїну у високих дозах рекомендується 

призначення барбітуратів. Під час застосування Лідокаїну обов’язковим є 

контроль ЕКГ, у випадку порушень діяльності синусового вузла, подовження 

інтервалу P-Q, розширення QRS або при розвитку нової аритмії слід зменшити 

дозу або відмінити ЛЗ. З обережністю та в менших дозах застосовують пацієнтам 

із серцевою недостатністю, артеріальною гіпотензією, неповною AV-блокадою, 

порушеннями функції печінки і нирок, епілепсією, після операцій на серці, при 

генетичній схильності до гіпертермії. Застосовувати з обережністю в пацієнтів 

літнього віку, а також в осіб з аритмією в анамнезі.  

Висновки. Лідокаїн є ефективним і широко застосовуваним анестетиком і 

антиаритмічним засобом, однак його використання вимагає обережності, 

особливо у пацієнтів з серцево-судинними захворюваннями. При передозуванні 

лідокаїн може спричиняти серйозні побічні ефекти, що включають судоми, 

пригнічення центральної нервової системи та серцеві аритмії. Летальні дози є 

рідкісними, але можливими при неправильному дозуванні або неадекватному 

моніторингу пацієнта. 
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